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ВСТУП 

 

Актуальність. Актуальність теми обумовлена тим, що готельна 

індустрія України сьогодні є однією із найперспективніших напрямків 

туристичного бізнесу. Вітчизняне готельне господарство орієнтоване на 

стандарти Європейського Союзу. Готельна індустрія України прагне до 

пошуку ефективних шляхів щодо досягнення бажаного фінансового 

результату. 

Інтеграція готельної галузі України у міжнародні готельні ланцюги, 

перспективна за наступними причинами: 

- в Україні спостерігається популяризації «ділового туризму», у тому 

числі й міжнародного; 

- збільшення доходів громадян України призводить до збільшення 

кількості подорожуючих, що призводить до необхідності збільшити готельну 

інфраструктуру та надання якісних готельних послуг; 

- Уряд України заявив про намір інтегруватися до європейської 

спільноти, а це у свою чергу приваблює європейських громадян.  

Відмітимо зміни у стані наявності великих міжнародних готельних 

ланцюгів на ринку України. Якщо раніше такі великі світові мережі як 

«Hilton», «Marriott» вкладали гроші у будівництво готелів на території 

Туреччини та Єгипту, то сьогодні й Україна стає привабливою для вкладання 

інвестицій у готельну індустрію. 

Іноземні інвестори у цілому перспективно оцінюють українську 

готельну індустрію і більше уваги приділяють можливості реалізації проектів 

у регіонах країни. Найпривабливішими у плані реалізації готельних проектів 

є великі міста, зокрема: Харків, Дніпропетровськ, Львів та Одеса. Також, 

інтерес викликають й західні прикордонні області України, серед яких 

Закарпатська область. Таким чином, українська готельна індустрія є однією 

із самих перспективних у Східній Європі, але за всього потенціалу, кількість 

наявних вітчизняних готелів недостатня для країни з високою інвестиційною 



привабливістю, багатим історичним минулим і великими туристичними 

можливостями. Тому інтеграція вітчизняної готельної індустрії у міжнародні 

готельні ланцюги є актуальним питанням сьогодення. 

Ступінь вивчення проблеми та джерельна база. Проблематику 

дослідження розвитку готельної індустрії України та можливостей її 

інтеграції у міжнародні готельні ланцюги розглянуто у працях О. Давидової, 

І. Писаревського, М. Мальської, Х. Роглєва та ін.  

Окрім перерахованих авторів тема достатньо широко висвітлена у 

підручниках і посібниках з готельної справи. Також відмітимо, що під час 

здійснення дослідження використано низку джерел та нормативно-правових 

документів, які регулюють сферу готельної діяльності. 

Об’єктом дослідження – є готельна індустрія України. 

Предметом дослідження – є перспективи інтегрування готельної 

індустрії України у міжнародні готельні ланцюги на прикладі Закарпатської 

області. 

Мета і завдання дослідження.  Метою роботи є – комплексно 

дослідити перспективні шляхи інтегрування готельної індустрії України у 

міжнародні готельні ланцюги.   

Для реалізації мети було визначено наступні завдання: 

− дослідити теоретичну базу розвитку вітчизняної готельної індустрії;  

− узагальнити позитивний досвід інтегрування у міжнародні готельні 

ланцюги;  

− зробити обґрунтовані висновки щодо проведеної роботи;  

− проаналізувати вітчизняні та зарубіжні наукові джерела з даної 

проблематики. 

Методи дослідження. Для розв’язання дослідницьких завдань, що 

стосуються вивчення перспективних шляхів інтегрування готельної індустрії 

України у міжнародні готельні ланцюги, застосовано наступні наукові 

методи, зокрема:  

 



 

− логічний та аналітичний метод;  

− метод систематизації; 

− метод класифікації; 

− метод узагальнення; 

− метод синтезу і аналізу; 

− метод порівняння тощо.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання конкретно-фактичного матеріалу і висновків дослідження 

фахівцями з готельно-ресторанної справи, туризмознавства та у навчально-

педагогічній практиці. 

Робота бакалавра складається з вступу, трьох розділів, висновків до 

кожного розділу, загальних висновків, списку використаних джерел, який 

складається з 49 позицій та додатків. Загальний обсяг роботи становить 52 

сторінки. 

У першому розділі розглядаються теоретичні аспекти дослідження 

діяльності та функціонування готельної індустрії України. 

У другому розділі подається аналіз сучасного стану розвитку 

вітчизняної готельної індустрії на прикладі Закарпатської області. 

У третьому розділі розглянуто перспективні шляхи інтегрування 

готельної індустрії України, зокрема Закарпаття, у міжнародні готельні 

ланцюги. 

У кінці роботи зроблені комплексні висновки, які стосуються  даного 

дослідження. 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

Отже, на підставі проведеного у даній роботі дослідження, що 

стосуються перспективних шляхів інтегрування готельної індустрії України у 

міжнародні готельні ланцюги, ми можемо зробити ряд узагальнюючих 

висновків: 

1. Готельний ланцюг – це довгострокове взаємовигідне об'єднання 

готельних підприємств, а також фірм супутніх галузей в єдину структуру і 

систему стратегічного співробітництва з метою створення спільних 

відмінних компетенцій. Розвитку співпраці сприяють єдина стратегія і 

спільні взаємовигідні стратегічні дії, особливо у сфері маркетингу, на основі 

загальної системи інформаційної взаємодії, включаючи єдині системи 

бронювання і глобальні дистрибутивні системи та сильного «ланцюгового» 

бренду, що призводить до взаємного посилення конкурентних позицій і 

брендів готелів мережі і фірм супутніх галузей і формуванню 

комплементарних активів у рамках цієї мережі. 

2. Ланцюгова форма організації готельного господарства характерна 

для сучасного великого і все більш глобалізованого готельного бізнесу, що 

обумовлено специфікою готельної галузі та готельного продукту. Перш за 

все слід підкреслити значну різноманітність видів діяльності готелю і високу 

ступінь комплексності кінцевого готельного продукту, особливо у разі 

висококласних готелів, що сприяє ефективній координації комплементарних 

активів.  

3. При всій важливості фізичних, фінансових, технологічних активів, а 

також активів розташування конкурентні переваги готельної фірми 

визначальною мірою пов'язані з її нематеріальними активами: брендом, 

людським капіталом, організаційними здібностями. Ключову роль для успіху 

практично всіх виявлених нами стратегій розвитку готельних ланцюгів 

грають мережеві бренди і організаційні здібності формування, координації та 

розвитку взаємовигідних довгострокових відносин між учасниками ланцюгу. 



Саме із цим пов'язана стійкість конкурентних переваг фірм у готельному 

бізнесі, що переконливо підтверджує логіку ресурсної концепції 

стратегічного управління. 

4. Феномен ланцюгової форми організації міжнародного готельного 

бізнесу, володіє і явною галузевою специфікою. Так, центральна компанія 

мережі – це готельна корпорація, яка не виробляє кінцевий продукт, а 

відповідальна за розробку корпоративної стратегії і особливо підтримання та 

розвиток мережевого бренду. У чималому ступені дана модель нагадує 

«динамічний» різновид мережевої організації готельного бізнесу, «порожню» 

або віртуальну корпорацію, відому за прикладами індустрії спортивного 

одягу, іграшок, комп'ютерної промисловості та інших сфер бізнесу, схильних 

до факторів швидких змін відносно технологій і моди. У разі готельної 

індустрії ці фактори не мають сильного впливу, і, крім того, готельна мережа 

тут відрізняє об'єднання готелів, що перебувають у власності та під єдиним 

управлінням, що не характерно для наведених прикладів інших галузей.  

5. Вивчення мережевих організаційних стратегій у сучасному 

готельному бізнесі має важливе значення для концептуального осмислення і 

практичних висновків не тільки у галузевому контексті, а й стосовно 

феномену ланцюгової організації у цілому. Подальший розвиток досліджень 

цього феномена на матеріалах готельного бізнесу може внести важливий 

вклад у вирішення найскладніших і дуже актуальних для конкуренції в 

економіці початку XXI ст. питань «розмивання» кордонів фірми і нових 

форм ефективної організації бізнесу. 

6. Кожне підприємство у складі готельного ланцюга має свій відомий 

бренд. Перевагою тих готелів, які зберігають власні фірмові найменування, є 

те, що туристи, користуючись послугами однієї готельної мережі, мають 

досить чітке уявлення щодо якості обслуговування і розміщення на 

підприємстві, яке відноситься саме до цього ланцюгу, незалежно від його 

місця розташування. 



7. Індустрія ланцюгової гостинності досягла свого розквіту на рубежі 

XX-ХХІ століть. Лідерами у цій області стали США і Європа. Коли у 1970-і 

рр. на міжнародних авіалініях з’явився «Боїнг-747», у Північній Америці і за 

її межами почали активно поширюватися такі відомі бренди, як «Days Inn», 

«Super 8 Motels» і «Comfort Inns», «Four Seasons», «Canadian Pacific», 

«Marriott», «Hyatt», «Sheraton», «Radisson», «Ramada» та інші мережеві 

структури. 

8. Дієвими стратегіями інтегрування готельної індустрії Закарпаття у 

міжнародні готельні ланцюги є наступні: 

- стратегія експансії продажів; 

- стратегія глобального мережевого бренду; 

- стратегія глобального географічного розпорошення; 

- стратегія послідовної сфокусованої експансії. 
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